

### Türkiye

*Dolar/TL 41.5'in üzerinde yatay bir seyir izlemeye devam ederken bugün iç piyasada kabine toplantısı ile veri gündemi dış piyasada ise ABD ödenek sorunu takip edilecek.*

*Geçen hafta boyunca piyasada Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan'ın ABD temasları takip edildi. Bugün ise iç gündemde ABD temaslarının yansımalarının da yer alması beklenen kabine toplantısı ile Eylül ayı ekonomik güven endeksi izlenecek.*

*Bankacılar mevduat faizlerinde son dönemde yükseliş yaşandığına dikkat çektiler. Bankacıların verdiği bilgiye göre çeyrek dönem sonu olması nedeniyle bilanço makyajı amacı ile mevduat faizleri %47'ye doğru yükselişe geçti.*

*Siyasi gelişmeler de iç gündemde takip edilmeye devam ediliyor ancak piyasa etkisi zayıfladı. Piyasa daha çok Cuma günü açıklanacak enflasyon verilerine odaklandı. TL'nin yılbaşından beri değer kaybı %14.9 seviyesinde.*

*Reuters anketine göre TÜFE'nin Eylül ayında eğitim ve gıda kalemleri öncülüğünde aylık %2.6 artması, yıllık enflasyonun %32.5'e gerilemesi bekleniyor. Enflasyondaki yavaşlama hızı Merkez Bankası faiz indirimlerinin hızını tahmin etmek için yakından izleniyor.*

*Küresel piyasalarda petrol fiyatları, Irak'ın iki yıldan uzun bir aranın ardından Türkiye üzerin petrol ihracatına tekrar başlamasının ardından geriledi. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı bugün %0.5 düşüşle 69.79 dolara geriledi.*

*ABD Başkanı Donald Trump, günün ilerleyen saatlerinde ödenek bulunması konusunu görüşmek üzere Demokrat ve Cumhuriyetçilerle bir araya gelecek. ABD'de bazı devlet kurumları ödenek bulunamaması halinde Çarşamba günü itibarıyla faaliyetlerini durduracak. Ayrıca ABD'de yeni gümrük vergilerinin de Çarşamba günü devreye girmesi bekleniyor.*

### Dünya

*Asya borsalarının çoğu bugün yükselirken dolar değer kaybetti. Yatırımcılar ABD'de devlet faaliyetlerinin durmasının önüne geçecek ödenek sorununun çözülüp çözülmeyeceğini takip edecekler.*

ABD'de bazı devlet kurumları ödenek bulunamaması halinde Çarşamba günü itibarıyla faaliyetlerini durduracak. Faaliyetlerin durması halinde ABD Eylül tarım dışı istihdam verisi ve başka verilerin yayımlanması ertelenebilir.

ABD Başkanı Donald Trump, günün ilerleyen saatlerinde ödenek bulunması konusunu görüşmek üzere Demokrat ve Cumhuriyetçilerle bir araya gelecek. ABD'nin ağır kamyonlar, ilaçlar ve baika unsurlara yönelik yeni gümrük vergilerinin de Çarşamba günü devreye girmesi bekleniyor.

Devlet faaliyetlerinin uzun süreyle durması halinde, ABD Merkez Bankası (Fed) 29 Ekim'deki para politikası toplantısını belirsizlik içinde gerçekleştirmek durumunda kalabilir. Piyasalar Fed'in Ekim'de %90, Aralık'ta da %65 olasılıkla faiz indirimine gideceğini fiyatlıyor. 0#USDIRPR

Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %0.68 geriledi ancak Eylül başından bu yana %5 yükseldi. Güney Kore'nin KOSPI endeksi .KS11 %1.22 yükseldi ve aylık bazda kazanımlarını %7.6'ya çıkardı.

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %1.02 yükselirken, ayın tamamını %4 yükselişle kapatmaya hazırlandı. Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 endeksi .CSI300 Çarşamba günü başlayacak resmi tatil öncesinde %0.47 yükseldi.

Tahvil piyasalarına bakılacak olursa, ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi US10YT=RR geçen hafta ABD'de açıklanan güçlü ekonomik verilerin baskısı altında kalarak yükselmesinin ardından %4.16 seviyesinde destek buldu. Güçlü veriler, yatırımcıların faiz indirimlerinin boyutuna ilişkin beklentilerini düşürmelerine yol açmıştı.

Bu hafta Avrupa Merkez Bankası (ECB) ve Fed'den birçok yetkilinin yapacağı açıklamalar yakından izlenecek.

### USD/TL

Kurda düşük volatilitede kademeli yükseliş eğiliminin izlendiği bir haftayı geride bıraktık. Açıklanan verilerin ve haber akışlarının fiyatlamalara etkisi sınırlı kaldı. Cuma günü yurt içerisinde veri akışı sakindi. ABD tarafında ise FED'in favori enflasyon göstergesi olan çekirdek kişisel tüketim harcamaları ağustosta aylık yüzde 0,2 ve yıllık yüzde 2,9 ile beklentilere paralel artış kaydetti. Verinin fiyatlamalara etkisi sınırlı kalırken, dolar endeksi cuma günü değer kaybetti. Mevcut koşullarda yıl sonuna kadar FED'den ek iki faiz indirimi fiyatlanmaya devam ediliyor. Yurt içerisinde enflasyon verisinin açıklanacağı haftadayız.

**Teknik Analiz:** USD/TL Kuru bu gün 41,59 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 41,10 ve 40,95 seviyelerini takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 41,76 ve 41,91 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

**Destekler:** 41,10/40,95

**Dirençler:** 41,76/41,91



## EUR/TL

ABD kişisel tüketin harcamaları endeksi PCE, piyasa beklentisine paralel geldi Manşet %2,7, çekirdek %2,9 ise sürpriz yaratmadı. Böylece istihdam zayıflarken enflasyon katılımını korusa da tehdit yaratmadı. FED'in iki hedef arasındaki ayrışma genişlememiş oldu ve veri faiz indirim yanlısı yaklaşımını bir anlamda destekledi. Verinin beklentiler dahilinde gelmesi FED faiz indirim tahminlerinin korunmasını sağladı. Beklenti 40 baz puan indirimini işaret ediyor. Dolar Endeksi eylül ortasında 96,2 seviyesinden verdiği tepkiyi 98,6 civarına taşıdı ama tekrar geri çekilmeye başladı. Endeksin enflasyon verisi sonrası biraz dengelenmesi sürpriz değil. Bu hafta ise ABD istihdam verilerini takip edecek. Yarın açık iş sayısı (beklenti 7,17 mio önceki 7,17 mio), Çarşamba ADP özel sektör istihdamı (beklenti 50 bin önceki 54 bin), Cuma aylık istihdam (beklenti 50 bin önceki 22 bin), işsizlik oranı (beklenti %4,3 önceki %4,3), ortalama saatlik kazançlar (beklenti %3,7 önceki %3,7) açıklanacak. Takip edilecek diğer bir kritik konu ise ABD bütçe tavanı sorunu. 1 ekime kadar ABD ek bütçe kararı alınamaz ise kamu hizmetleri kasım ayı ortasında durabilir. Bu hafta FED, ECB yetkililerinin yanı sıra, ECB başkanı Lagarde (Salı,Cuma), BOE başkanı Bailey (Cuma) konuşmaya yapacak.

**Teknik Analiz:** Bu gün EUR/TL 48,95 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 48,02 ve 47,52 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 49,51 ve 49,83 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

**Destekler:** 48,02/47,52

**Dirençler:** 49,51/49,83



## GBP/TL

GBP cephesinde, yatırımcılar İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) yılın geri kalanında faiz oranlarını %4,0 seviyesinde sabit tutmasını bekliyor ve bu da Cable'a bir miktar destek sağlıyor. İngiltere Merkez Bankası'nın, İngiltere ekonomisindeki enflasyonist baskıların kalıcı olduğu kanıtlandığı için yakın vadede faiz indirimi yapması pek olası görünmüyor. Önümüzdeki döneme bakıldığında, Fed konuşması Pazartesi günü yakından takip edilecek. Fed Governörü Christopher Waller, Cleveland Fed Başkanı Beth Hammack, St. Louis Fed Başkanı Alberto Musalem, New York Fed Başkanı John Williams ve Atlanta Fed Başkanı Raphael Bostic de dahil olmak üzere Fed yetkililerinin konuşma yapması planlanıyor. Politika yapıcılar şahin açıklamalar yaparsa, bu durum Amerikan dolarını yükseltebilir ve ana paritenin yükseliş potansiyelini sınırlandırabilir.

**Teknik Analiz:** GBP/TL 56,17 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyesi 55,54 veya 54,01 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 56,67 ve 57,04 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

**Destekler: 54,54/55,01**

**Dirençler: 57,04/56,67**



## ALTIN

Altın fiyatları, zayıflayan dolar ve Fed'in politika faizini düşüreceği yönünde beklentilerin artmasından destek bularak ilk defa 3,800 doların üzerine yükseldi. Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %1.33 yükselerek 3,810.53 dolar seviyesinde işlem gördü. Aralık teslimatlı ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 %0.6 artışla 3,831.90 dolara yükseldi.

**Teknik Analiz:** 3500-3850 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

**Destekler: 3599/3521**

**Dirençler: 3803/3837**



## PETROL

Petrol fiyatları, Irak'ın Türkiye üzerinden ham petrol ihracatının yeniden başlaması ve OPEC+'ın Kasım'da üretimi artırma planının etkisiyle geriledi. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.41 gerileyerek 69.84 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %0.55 gerileyerek 65.36 dolar seviyesinde işlem gördü. Irak'taki federal hükümet, Kürt Bölgesel Yönetimi ve bölgede faaliyet gösteren yabancı petrol üreticileri arasında sağlanan anlaşma ile Kerkük-Ceyhan boru hattı üzerinden günde 180,000-190,000 varil petrol ihraç edilmesi bekleniyor. Konuyla ilgili bilgi sahibi kaynaklara göre, Petrol İhraç Eden Ülkeler Örgütü (OPEC) ve birlikte hareket eden ülkelerin oluşturduğu OPEC+'ın Pazar günü yapacağı toplantıda petrol üretimini en az günde 137,000 varil artırma kararı alması bekleniyor.

## 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
12:00	EUR	AMB'den Schnabel Konuşma Yapacak		
15:00	GBP	MPC Üyesi Ramsden'in Konuşması		
17:00	USD	Askıdaki Konut Satışları (Aylık) (Ağu)	0,2%	-0,4%
20:15	USD	ABD Başkanı Trump'ın Konuşması		

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

#### **Yasal Uyarı**

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.  
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

**Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)**

**☎☎TEL: 2280333 (Dahili-206)**

**Dalya Karkın (Memur)**

**☎☎TEL: 2280333 (Dahili-205)**